

-10 авг. - с.

подарочек

Русский Андерсен

Российский скульптор Сергей Богуславский хочет ошастливить Копенгаген еще одним памятником Хансу Кристиану Андерсену.

В столице Дании есть два памятника сказочнику: один — в Королевском саду, другой — у городской ратуши. Еще весной этого года, когда датчане отмечали 200-летие великого соотечественника, русский скульптор Сергей Богуславский, живущий в Дании семь лет, предложил отлить еще одно изваяние Андерсена.

— Новый памятник непременно должен быть русским, — говорит скульптор. — В России дети и взрослые любят Андерсена не меньше, чем в Дании.

Муниципальные чиновники в Копенгагене дали разрешение на установку скульптуры. Но... всей суммы на отливку памятника в бронзе — а это фигура в два с половиной метра высотой! — пока нет.

Правда, датская столица уже видела Андерсена на юбилейных торжествах. Увлеченный, парящий словно птица, три дня он простоял на насыпном валу между островами Амагер и Христиания, а потом... исчез.

— Это была модель в натуральную величину из пенопласта, выкрашенная «под бронзу». Такую работу под открытым небом долго держать нельзя. Разрушится! — пояснил Сергей.

Богуславский решил отказать от гонорара за работу. Но все равно для изготовления памятника в металле требуется 150 тысяч крон (около 30 тысяч долларов). Треть суммы инициативная группа по установке памятника нашла. Помогли и датчане, несклонные обычно бросать деньги на ветер (одна старушка пожертвовала целых 50 крон), и различные фирмы. Самый большой взнос — \$5.000 — в BG-Bank на счет №10084962 перечислило российско-датское предприятие Dan Steel.

— Имена спонсоров или названия их компаний выбьем на постаменте, — пообещал Богуславский. — Любая помощь неоценима. В продвижении проекта помогают и наши дипломаты. Российский посол господин Рюриков, например, написал письмо в местное министерство культуры. Известные датские актеры Поль Хютель, Ларс Микельсон, Лоне Роппорт проводили у памятника Андерсеновские чтения, это привлекло внимание и общественности, и прессы. В поддержку скульптуры подписались много местных жителей, уверенных, что это — один из лучших памятников писателю в Дании. И место выбрано удачно: Андерсен любил здесь гулять, сегодня это практически центр Копенгагена. А в озере, на берегу которого стоит памятник, плавают гуси и лебеди. Так и кажется, что герои любимых детских сказок вот-вот оживут. А Андерсен будет махать им вслед рукой...

■ Олег Ролдугин.